



书香润南西 光辉耀初心

南京西路街道开展“白领学习季”暨党史学习教育主题党日活动

□记者 沈冠君

围绕党史学习教育“增信明理、崇德力行”的总要求,南京西路街道将推广阅读与党史教育进行有机结合,通过开展“白领学习季”暨党史学习教育主题党日活动,激发广大党员“比学赶超”的担当作为,增强学思践悟的思想自觉。党员、群众不仅通过阅读指定书目深入了解党的发展史,更通过广泛的阅读去拓宽事业、提升自身的思想境界。书香扑鼻,墨韵怡人,在辉映着“诗与远方”的阅读活动中,知识与思想一齐迸发出火花,相得益彰。



静安区“两新”组织“白领学习季”启动仪式现场

“白领学习季”活动,主要包含“同心·同行·同向”三个篇章。旨在带动“两新”组织党组织和广大党员坚定理想信念、筑牢初心使命、激发创业激情、勇挑责任担当,为加快建设卓越的现代化国际城区汇聚更多“两新”力量。

活动现场,孙明丽副部长和周惠珍书记共同启动静安区“两新”组织“白领学习季”活动,陈禹东副处长和朱文杰副处长共同向“两新”组织党组织书记代表赠送党史学习教育手册。

南西不仅是商业繁华的潮流之地,也是一片拥有丰富红色文化资源的热土。街道依托辖区内丰厚的红色资源、底蕴,围绕“记忆中的南西红”“行走中的南西红”“悦读中的南西红”“光影中的南西红”四大版块开展活动,向建党100周年献礼。

南京西路街道通过不断发掘“金点子”,创新组织活动形式,通过形式多样、富有实效的活动,深入进行爱国主义教育,在实践中筑牢初心

使命,激发广大党员群众学习党史的热情。

活学活用学党史 深思笃行践真知

通过党史学习教育,党员、群众不仅要学史、知史,还要明史、用史,在实践中善用党的艰苦奋斗历程来鼓舞自身斗志,用党的光荣传统和优良作风坚定自身信念,用党的实践创造和历史经验砥砺自身品格。

为切实加强基层党员干部的队伍建设,牢固树立服务群众的思想理想,迈好基层党建带头人起跑“第一步”,南京西路街道针对新一届居民区党组织班子全体成员,展开街道居民区党组织书记“领跑计划”,全面提升党建引领基层治理和服务群众的能力和水平,不断提高基层党建队伍政治素养和履职能力。

4月16日,南京西路街道居民区党组织

书记、委员培训班开班,打响居民区党组织书记“备跑第一课”。辖区内12个居民区党总支书记、二级党支部书记及委员,共120余人参加。按计划,居民区党总支书记培训班将以6月每周半天进行集中培训,党支部书记和委员培训班从4月起以每月1次的半天集中培训为主。学习内容既注重党的理论和党性教育,又突出党务能力提升;学习形式既有全员参加的“大班”,又有区分侧重的“小班”。

街道党工委副书记陆颖作开班动员,要求广大党员坚定理想信念,做政治过硬的“明白人”;强化使命担当,做实干为民的“领跑者”;严守培训纪律,做作风优良的“干净人”。

随后,静安区党史学习教育专家宣讲团成员、上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心研究员陈荣武带来《中国共产党建党100年来的伟大历程和基本经验》专题讲授,并结合课堂内容进行党史问答。课堂上,书记、委员们认真听讲,做好笔记,积极抢答,气氛活跃。

此外,南京西路街道还用多种形式开展好统战对象“同心向党学党史”的工作,组织少数民族联络员、积极分子前往鲁迅纪念馆和安义路毛泽东旧居,回顾先辈们伟大的一生。在工作人员的讲解和现场照片及报纸、图片的场景再现下,大家明白了这些先辈们为了救中国曾经做出的努力,理解了选择马克思主义道路的必然性,深刻体会到今天幸福生活的来之不易。

党史学习教育永远在路上。南京西路街道将持续聚焦党史学习教育,与实际工作相结合,推动党员、群众在实践中学党史、悟党史、用党史,充分发挥理想信念的引领作用,牢记初心使命,勇于自我革命,注入持久深沉的精神动力,为新时代新征程保驾护航。

筑牢初心使命 激发学习热情

4月15日晚,南京西路街道在恒隆广场“白领驿家”党群服务站召开“百年光辉耀初心砥砺前行新征程”——2021年静安区“两新”组织“白领学习季”启动仪式暨恒隆商圈党史学习教育主题党日活动。静安区委常委、组织部部长顾春源,市委组织部组织一处副处长陈禹东,市委组织部组织二处副处长朱文杰,区委组织部副部长、区社会工作党委书记孙明丽,南西街道党工委副书记周惠珍等出席活动。

去年7月,南西街道面向辖区白领,推出了“两新”白领“学习月”活动,结合“两新”组织所面临的企业发展、人才培养、政策把握等实际需求,开展多样化的学习活动,以党建引领助推企业发展,取得了较好的成效和反响。今年,静安区在南西街道“白领学习月”的基础上,推出了

“品·阅”南西 让阅读如此有趣

□记者 沈冠君

为了深入贯彻中央、市委关于开展党史学习教育的部署,落实“我为群众办实事”系列活动要求,南京西路街道围绕“白领学习季”,推出了丰富多彩、底蕴深厚的阅读活动,切实为经济社会发展赋新能、提动力,真正为群众办实事、解难题,以实际行动迎接党的百年华诞。

多重活动乐享世界读书日

4月18日,南京西路街道举办的“品·阅”南西阅读文化品牌发布活动暨首届读书周在南京西路青海路路口正式启动。“品·阅”南西品牌下设福民学习荟、NANCY尚书苑和希希萌学社三大板块,依托社区及楼宇“阅驿站”,面向社区居民、楼宇白领及青少年群体推出适应年龄分层、兴趣分类的多款主题活动,致力于推进全民阅读文化的推广和氛围营造,进一步焕发红色文化、海派文化、江南文化的生机活力。静安区副区长龙婉丽、区文旅局二级调研员张众、区妇联副主席汤晓蓉等参加活动。

同时,针对不同人群的需求,南西街道为辖区内的居民、白领量身定做了一系列特色的活动:街道党工委、街道妇联携手辖区商务楼宇联合党委书记及女性领军人物成立南西智慧女性沙龙“淑想荟”,作为区妇联服务、凝聚精英女性的“静安丽人荟”二级网络平台,搭建南西女性沟通交流平台;街道立足街道图书馆、少儿图书馆及X个“阅驿站”等阅读文化阵地,以首届读书周活动为契机,招募了一批优秀的文化志愿者及团队,打造了一批富有阅读文化的活动,如“诗词中的长征路”主题诵读、“永远跟党走”红色故事汇、“百年忆迹”红色阅读百人挑战赛等。

为了吸引辖区内年轻人的注意力,南京西路街道联合辖区内各居委会,将广受年轻白领欢迎的“盲盒”概念引入此次“两新”白领“学习月”,成功打造了“来阅驿站打卡,寻图书盲盒”活动。生活工作在南西街道的居民、白领,只要在开放时间内到达任意阅驿站,填写签到表并领取特制明信片,接着找到暗藏在角落的“口袋书”并当场登记下信息,随后前往下一个打卡点集齐更多明信片……只要集齐任意3个打卡点明信片,居民、白领就能在约定的时间

到南京西路街道图书馆领取“图书盲盒”一份。“从来没有参加过这么有意思的活动,最兴奋的就是打开盲盒的一瞬间,期待、惊喜、释然,心情跌宕起伏,也让我们老年人享受了一把年轻人的乐趣。”前来参加活动叔叔说道。当然,最重要的还是在活动中收获的书本。有居民对自己拿到的“口袋书”特别感兴趣,爱不释手,直呼“看着古色古香的连环画,仿佛真的回到了童年”。为期一周,一共28份“图书盲盒”,这次活动收获了大家满分好评。

持续拓展南西阅读服务力

生活工作在南西的你,了解身边的“阅驿站”吗?南西街道为了不断拓展品牌服务功能,推广“福民学习荟”阅读品牌,将阅读服务延伸到居民区读者身边,首批确定华业、延中、古柏、陕南、升平、中凯、重华7个居民区作为阅驿站站点。目前,居民区阅驿站共配备各类书籍共700余册、10大类,涵盖社区居民喜爱的红色书籍、政治、历史、养生保健等方面,阅驿站开放期间由文化志愿者进行管理,社区读者



市民积极参与“品·阅”南西活动

可就近享受图书阅览、图书借还等便捷服务。在诗词中重温那段百年红色历程,感悟老一辈革命家的崇高精神风范,赓续党的光荣传统和优良作风。图书漂流、书籍义卖、公益售书、心愿书单、文创市集、亲子阅读等各类活动“琳琅满目”,吸引着居民白领们前去“打卡”。大朋友和小朋友们既找到了自己想要的图书,还顺手做了公益!

伴随“世界读书日”,南京西路街道进一步落实“我为群众办实事”要求,汇聚各方力量,发挥文化引领作用,点燃“品·阅”南西的星火,学以修身、文明习礼,打响全民阅读的南西品牌,丰富家门口的文化盛宴,照亮更多的文化角落,为“南西红”增添一抹亮色。